



## 上市公司直通车

## 中宝股份高管超限售股“被揪”

快报近日刊发的“规范上市公司高管售股系列报道”引起了监管部门的高度重视,在监管部门介入下,中宝股份今日承认高管确实存在违法超限售股行为。

中宝股份今日披露,公司监事会主席沈建伟原持有公司股票16783股(系1992年起持有的内部职工股),股改完成后股票数为26853股。由于公司相关工作人员对《公司法》中公司董事、监事及高级管理人员“在任期间每年转让股份不得超过其所持有本公司

股份总数的25%”理解有误,掌握不准确,对高级管理人员股票解锁后解释工作失误,导致沈建伟于2006年9月卖出了其所持有的全部股票。但公司并没有说明对监事会主席的违法行为作出怎样的处理。

业内人士表示,如果高管超限售股没有任何惩罚性措施,甚至连最起码的致歉都没有,将会纵容高管的违法行为。

目前,监管部门针对其他几家上市公司高管超限售股的行为尚在调查中。

快报记者 何军

## 中国联通称两网分营与拆分无关

新华社北京1月30日电(记者 冯晓芳)中国联通有限公司副总裁杨小伟30日说,中国联通目前正在实施CDMA、GSM两网分开经营,这是公司在一定阶段的正常发展思路,两网分营与社会上流传的拆分联通无关,电信业重组也并非以中国联通为中心。

针对两网分营可能产

生的“左右手互搏”的疑问,杨小伟说,中国联通将在总部和省公司设置针对两网的综合市场部,对资费、营销渠道等进行统一协调。两网的经营部门分别承担经营责任,强化专业预算和考核,建立专业化营销队伍,形成权责匹配、管控有力、灵活高效的专业化运营体制。

## 中兴通讯 3G 双模双待机进入测试

新华社北京1月30日电(记者 赵晓辉)中兴通讯近日宣布,在第三代移动通信(3G)中国标准的测试中,该公司研制的一款手机获得信息产业部颁发的首张双模双待机入网许可证。

分析人士指出,实现真正的双模双待机功能,技术门槛很高,此次双模双待机进入测试是TD-SCDMA终端的一次标志性升格。

双模双待机手机可以保证两个不同网络的号码同时待机,被认为是3G网络建设初期最适合的终端产

品之一。分析人士指出,二代和三代两个网络相互补充,可以确保接通率和通话质量。从用户保存量的角度来分析,双模在3G建网初期的战略意义也十分明显。赛迪顾问电信分析师认为,中国二代和三代移动通信网络并存的状况不可避免,由于使用和消费习惯等问题以及3G网络商用的进度,现有的2G用户仍然存在一定的依存度,因此双模或多模手机的出现将成为市场过渡阶段的必然选择。

## 宁波海运摆脱闽发证券利润增五成

宁波海运根据初步测算,昨天公告公司2006年度实现净利润预计比2005年同期增长50%以上(去年同期净利润为9466.6万元,每股收益0.18元)。2006年公司利润能较大幅度增长,主要是公司已经摆脱闽发证券被关闭的影响。

据公司相关负责人介绍,宁波海运于2001年1月以自筹资金13920万元参股闽发证券有限责任公司,由于闽发证券严重违法经营,2005年7月20日,中国证券监督管理委员会

决定取消闽发证券业务许可并责令关闭。宁波海运分别于2003年、2004年和2005年连续对闽发证券的投资计提长期股权投资减值准备。至此,宁波海运基本摆脱了闽发证券关闭所带来的不利影响。

此外,2006年第四季度行业景气度提升,海运主业收入增长和毛利率提高;同时,企业今年增加了多条运输船只,并且市场油价的下调,也同样给了用油大户宁波海运发展的动力与空间。

快报记者 陶君

## 国际仲裁损失计提或影响中天科技业绩

今日,中天科技发布了关于国际仲裁事项的提示性公告,称公司可能对尚未解决的国际仲裁事项计提预计负债,涉及总金额折合人民币9700多万元。公告显示,如果全额计提,公司2006年度净利润将出现亏损;如果部分计提,公司2006年度净利润数据可能出现亏损或同比大幅度下降;如果不计提,公司2006年度净利润同比略有增长。

该国际诉讼产生于2004年,是由公司与日本的一家原材料供应企业合同纠纷引起的。2006年2月23日,日本商业仲裁协

会作出仲裁裁决,裁决中天科技需给付信越化工15.2亿日元。按照有关国际公约和中国法律规定,该仲裁裁决预计负债,涉及总金额折合人民币9700多万元。公告显示,如果全额计提,公司2006年度净利润将出现亏损;如果部分计提,公司2006年度净利润数据可能出现亏损或同比大幅度下降;如果不计提,公司2006年度净利润同比略有增长。

快报记者 胡义伟

上市公司“打新”  
动用资金上百亿

去年年底,在数家上市公司违规打新股被监管部门限期整改后,进入今年以来,上市公司巨额打新资金随着密集的公告逐渐浮出水面。

据记者不完全统计,今年1月5日至今,至少有9家公司披露将“利用闲置资金开展新股申购”,投入资金总额高达49亿元,其中仅海马股份一家就投入35亿元。如果从去年IPO重启算起,迄今上市公司投入新股申购的资金有上百亿之多。

1月5日,宇通客车公告称,增加新股认购额度3亿元。宇通客车并非新加盟者。去年6月19日,IPO重启后首家中工国际上市,涨幅比申购价高出6倍。两天后的21日,宇通客车就宣布投入5亿元打新股。虽然宇通至今未公布其打新收益,但其追加3亿打新资金的举动,表面其已初尝胜果。

今年1月10日,中卫国脉通过议案,投资总额“不超过1亿元”用于打新股;11日,全柴动力亦宣布投入8000万元申购新股;13日,爆炸性消息传出:海马股份董事会通过决议,投资35亿资金,进行“如新股申购、国债回购和其他低风险产品”操作,市场为此一片哗然。

而海马股份并不是孤独的,就在同一天,马应龙宣布投入1.5亿元,进行IPO申购、医药类股票投资及参与重点企业的定向增发”。1月19日、23日、25日,武汉中百、冠城大通和江南重工分别称将投入3亿元、5000万元和2亿元进行“沪深两市新股申购”。而最近的27日,佛山照明宣布投入7亿元打新。

显然,上市公司“打新潮”远未到退却的时候。

追溯起来,这股打新潮掀起于去年6月,首先是宝钢动用近30亿元申购大同煤业。接着,众多上市公司踊跃跟进,如北京城乡、洪城水业、葛洲坝、上实发展等公司。而据券商研究,S王府井、海越股份、九龙山、S宣工、外运发展等5家上市公

司因为申购新股,而使每股收益大幅增加。

但去年11月25日,广电电子一纸迟到近两个月的公告,让人们知悉,上市公司打新资金并不全部浮在水面上。公告显示,上海证监局于之前的9月26日对公司进行专项检查发现,自去年7月起,公司进行新股认购,最高涉资4亿余元。上述事项未形成董事会决议,也未履行信息披露义务,因而被上

海证监局责令限期整改。一个月后的12月28日,上柴股份被检查发现当年7月末起,动用资金进行新股认购,最高达人民币5亿元,超过了董事会授权,也未履行信息披露义务,同样被责令限期整改。

也许,进入2007年后上市公司申购新股公告的密集出现,是监管部门相关举措起到了警示作用。

快报记者 宫靖

## 部分上市公司打新资金一览

上市公司名称	打新金额	公告披露时间
宇通客车	5亿元	2006年6月21日
宇通客车	3亿元	2007年1月5日
北京城乡	4亿元	2006年6月23日
洪城水业	0.5亿元	2006年7月6日
葛洲坝	2亿元	2006年7月14日
上实发展	3.5亿元	2006年11月17日
广电电子	4亿元	2006年11月25日
上柴股份	5亿元	2006年12月28日
中卫国脉	1亿元	2007年1月10日
全柴动力	0.8亿元	2007年1月11日
马应龙	1.5亿元	2007年1月13日
海马股份	35亿元	2007年1月13日
武汉中百	3亿元	2007年1月19日
冠城大通	0.5亿元	2007年1月23日
江南重工	2亿元	2007年1月25日
佛山照明	7亿元	2007年1月27日

业绩预告最后一天  
几十家公司赶乘末班车

今天是上市公司2006年度业绩预告的最后一天,沪深两市几十家公司相继搭上了这列末班车。除了像贵研铂业那样预增600%的公司,能给投资者带来一丝惊喜外,新天国际等本来看到盈利曙光的公司却继续宣告巨额亏损,则不啻又给投资者兜头浇了一盆冷水。

## 贵研铂业预增600%

在业绩预告大幅增长的公司中,预计净利润同比增长600%左右的贵研铂业位居前列;中孚实业预计同比增长200%、九龙山预计同比增长100%以上。其它预告增长的公司,增幅基本在50%至100%之间。

## 民生银行预增40%

当然,也有像民生银行那样预计增长40%左右的公司。由于大多数预增公司在三季度报告中有所披露,因而给投资者的惊喜并不突出。

## \*ST 天龙突然预告扭亏

相反,那些经营陷入困

境公司突然预告扭亏,则会令投资者感到欣喜。华北制药、ST冰熊、澳柯玛、\*ST天龙、\*ST吉炭、\*ST金城、海王生物、S明星电等就是这样的例子。

## 中国嘉陵预亏2.5亿元

与此同时,那些业绩预告的公司则多少会让投资者有所失落。

在预亏公司中,金额最大的是中国嘉陵的2.5亿元,其次是长城股份的2.4亿元。此外,还有爱使股份、浪潮软件、迪康药业的净利润同比都下降50%以上。

鲁抗医药、航天通信等公司由于没有使用数字来明确表达降幅,因而很难猜测它们实际的降幅,但从预

亏公告的字里行间感觉出形势的严峻。

## 两家公司扭亏无望

其实,最让投资者失落的当数那些原本扭亏有望,如今却宣告扭亏无望的公司。因连年亏损而被暂停上市的公司,但其今天预告2006年度将继续亏损,从而将陷入被终止上市的境地。

此外,新天国际原本预计2006年将大幅减亏,但今天的公告击碎了投资者的幻想。公司表示,因财务负担沉重、葡萄酒市场投入严重不足的状况尚未得到根本改善,致使未能达到原定大幅减亏目标。

快报记者 陈建军



## 公告速递

## 歌华有线

## 参与 CCTV 证券资讯频道

1月30日,歌华有线与中央新影数字传媒有限公司签署合作协议,双方将合作推广 CCTV 证券资讯频道。

据介绍,做为此次合作的一部分,双方将加强在北京地区券商中的推广力度,将在北京地区的部分券商营业部设立展示平台,首批合作券商为民族证券、招商证券和联合证券。

## 数源科技

## 控股股东减持公司股份

数源科技今天刊登公告说,公司于本月29日接到控股股东西湖电子集团有限公司的通知,截至29日收盘,西湖电子已通过深交所挂牌出售公司3.24%股份。至此,西湖电子持有数源科技的股份为54.82%。

## 迪马股份

## 一对夫妻绝对控股

迪马股份今天刊登公告说,公司日前接控股股东重庆东银实业(集团)有限公司通知,罗韶宇持有东银集团75%的股权,赵洁红持有25%的股权。

## S\*ST 源药

## 被财政部处罚 10 万元

近日,S\*ST源药收到《财政部行政处罚事项告知书》。因S\*ST源药2004年度和以前年度的会计信息违反了《中华人民共和国会计法》的相关规定,所以财政部对S\*ST源药进行了通报,并处10万元罚款的行政处罚。

## 阳之光

## 二股东继续减持

阳之光今天刊登公告说,公司第二大股东深圳市事必安投资有限公司于1月29日通过上证所减持公司1.578%股份2,000,000股。在1月26日收盘时,深圳事必安已经减持了阳之光1.583%股份。经过两次减持,深圳事必安持有阳之光的股份减少到了8.657%。

## “长城系”

## 上市公司增至 8 家

中国服装今天公布的简式权益变动报告书显示,长城资产管理公司旗下上市公司的数量达到了8家。另外7家公司分别是海博股份(7.37%)、兰州黄河(16.98%)、天一科技(17.63%)、西北轴承(24.57%)、大东海(9.98%)、攀渝钛业(27.54%)、莲花味精(6.86%)。

## 原水股份

## 认沽权证即将到期

原水股份日前发布了业绩预告公告,称是因为“长江原水系统资产与上海市自来水闵行有限公司100%股权进行置换产生的收益及自来水闵行公司下半年纳入合并报表所致。”

原水股份认沽权证即将到期,而其股价近日稳步走高,认沽权证内在价值为0,市场人士提醒投资者注意权证的到期风险。

## 中达股份

## 下属产品进入烟草公司

中达股份控股子公司江阴中达软塑新材料有限公司,日前获得上海烟草(集团)公司颁发的卷烟材料定点采购单位入库免检证书。至此,该公司正式成为上海烟草(集团)公司定点采购单位。